



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年7月 23 星期三 农历乙巳年 六月廿九

第20424号 今日12版

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234

烟台e家 客户端

大小新闻 客户端



市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神
研究上半年全市经济运行情况,安排部署下半年经济工作

本报讯(YMG全媒体记者)7月22日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》,在会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯、俄罗斯外长拉夫罗夫时的重要讲话精神,研究上半年全市经济运行情况,安排部署下半年经济工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们做好相关工作提供了根本遵

循。要深学细悟习近平总书记关于发展战略的重要论述,全力抓好“十四五”规划收官工作,科学谋划“十五五”时期经济社会发展。要因势利导优化经济布局,有针对性做好新质生产力发展、现代化产业体系建设、城市规划建设等重点工作。要认真学习习近平外交思想,研究上半年全市经济运行情况,安排部署下半年经济工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议强调,今年上半年,在各级各部门的拼搏奋斗、共同努力下,全市经济运行由以项目建设为主转向以新产能释放

为主的阶段性特征更加突出,总体平稳、稳中有进的发展态势更加巩固,审时度势、精准施策的调控成效更加显现,要全面客观准确把握新形势,进一步坚定做好经济工作的信心决心,咬定目标、克难攻坚,奋战三季度、决胜下半年,全面完成全年目标任务,奋力实现“十四五”圆满收官。

会议强调,要全力抓好经济运行调度,锚定重点领域持续发力,盯紧薄弱环节精准施策,着眼潜在风险超前应对,努力以自身工作的确定性有效应对外部环

境的不确定性。要以更大力度抓项目扩投资,加快推进重点项目建设,千方百计固存量提增量;以更大力度稳行业惠企,精准落实扶持保障措施,推动行业企业提质增效;以更大力度强三产促消费,培育壮大服务业新增长点,持续释放消费潜力;以更大力度拓外贸提外资,着力优化市场布局,精心开展招商活动,稳住外贸外资基本盘;以更大力度护安全守底线,以“时时放心不下”的责任感,周密细致开展风险隐患排查整治,切实维护社会大局和谐稳定。

江成指出,党的十八大以来,习近平总书记科学总结党的百年奋斗历史经验和新时代全面从严治党实践经验,创造性提出一系列新理念新思想新战略,形成了关于党的自我革命的重要思想。习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话,就如何把新时代党的自我革命要求进一步落实到位提出明确要求。各级领导干部要准确理解把握蕴含其中的科学内涵,以永远在路上的清醒和坚定,把党的自我革命进行到底。

江成强调,要持之以恒夯实思想根基,深刻认识到自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势,是实现中国式现代化的根本保障和动力源泉,牢牢把握政治方向,带头淬炼思想武器,自觉强化使命担当,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持之以恒规范履职用权,牢固树立正确权力观,注重发扬党内民主,真正把权力关进制度的笼子。要持之以恒筑牢廉政防线,市委常委会作为“关键少数”,要当好关键引领、发挥关键作用,扛牢管党治党政治责任,从严从实抓好党员干部教育管理监督,增强自律意识,严格自我约束,持续营造风清气正、清明朗的政治生态。

今日导读

第七批“山东老字号” 开始申报

不收取任何费用,共分企业报名、平台填报、审核认定3个阶段

● 本次申报主体为在烟台市行政区域内依法设立、经营状况良好,拥有世代传承的独特产品、技艺或服务,具有鲜明的齐鲁文化背景和深厚的文化底蕴,取得社会广泛认同、形成良好信誉的品牌企业

02版

针对夏季高发的健康问题,烟台市卫生健康委员会举行系列健康知识发布会——

科学防护 健康度夏

03版

今天最高气温 34℃

未来几天体感闷热

署降温。

具体预报如下:

22日夜间到23日白天:多云,西部、南部地区有时阴有阵雨;南风,海面5~6级,陆地3~4级转4~5级阵风6级;沿海地区25~32℃,内陆地区24~34℃。

23日夜间到24日白天:多云;南风,海面5~6级,陆地3~4级;25~34℃。未来3~5天,烟台市受副热带高压控制,降水稀少,湿度大,体感闷热,内陆地区局地有35℃以上的高温天气,请注意防

24日夜间到25日白天:晴间多云;南风,海面5~6级,陆地3~4级;22~34℃。

25日夜间到26日白天:晴间多云;南风,海面5~6级,陆地3~4级;22~34℃。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

夏季汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

我市深谋长策,步步为营,把人才强市战略嵌入高质量发展基因——

“人才窗口”看烟台

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜 张孙小婧

人才是一扇窗口。透过这扇窗口,看得见一座城市的蓬勃朝气、一方水土的未来潜力。

连日来,第十届中国·烟台海内外精

英创业大赛复赛启动,再度将人才这扇

窗口打开:全球596个项目参赛,刷新历

届纪录;汇聚国家级人才4名、省级人才

11名,博士达89人、71个项目负责人具

有海外留学背景。

在城市人才争夺战进入深水区的当

下,烟台正以独特的人才生态吸引着海

内外英才。“人才窗口”看烟台,崭新风光

扑面而来——

2024年,烟台相继斩获中国北方地

市级人才吸引力桂冠和“95后”最具人

才吸引力城市”称号;

近5年,30余万青年人才跨越山海奔

赴烟台,其中博士超2200人、硕士近2.9

万人、本科生27万人……

连日来,本报“示范引领调研行”采访

组走访发现,烟台深谋长策,一步一个脚印,把科教强市、人才兴市战略嵌入城市高质量发展的基因,为烟台走在全省前列注入了澎湃动力。

产业一线

广植引才“梧桐树”

人才引进主阵地、人才使用主战场在

哪里?答案是产业一线。通过构建产

业导向的人才培育体系,烟台走出了

一条以产聚才、以才兴产、产才融合

的新路径。

在烟台渤海通云计算有限公司的数

字化展厅里,董事长宫文浩正向采访组

演示其自主研发的工业互联网平台。这

位曾在微软、SAP等跨国科技巨头担任

高管的产业领军者,2014年毅然选择烟

台作为创业起点。

“来烟台之前,我在长三角和珠三角

都有过职业经历,但最终选择这里,是因

为烟台的制造业底子。”宫文浩快人快语。

IT这行讲究“技术落地”,而烟台高

端化工、装备制造、海洋产业都是支柱型

产业,这些领域的数字化需求特别真实,

来此创业,宫文浩看到的是肥沃的产业

土壤、广阔的事业可能。

如今,渤海通已成为工信部“工业

互联网+安全生产”示范企业,其服务

的30多家试点企业中,既有万华化学这

样的世界500强,也有蓬莱超硬复合材料

等专精特新“小巨人”。

宫文浩的故事生动诠释了烟台人才工

作的核心逻辑——以产业需求为导向,

让人才在广阔的产业沃土中实现价值。

支撑这一人才生态的,是烟台精心布

局的创新平台体系。

走进烟台新药创制山东省实验室,科研

人员正在操作价值数千万元的高通量

筛选系统。这个由中科院上

海药物研究所参与共建的省级实验室,汇聚了由2名院士、10名国家杰出青年领衔组成的227人的科研团队。

“省实验室为我们开放大型仪器设备

共享中心等资源,使我们能在一个月内

组建起研发团队。”课题组长韩海浩博

士说,这种“小城市大平台”的配置,让

烟台在高端人才争夺中具备了差异化

竞争优势。

这种“真刀真枪”的实践舞台,让人才

能够快速实现技术能力的迭代升级。

烟台正在通过“产业链+人才链”双链融

合的创新模式,构建独具特色的人才高

地。第十届中国·烟台海内外精英创业

大赛聚焦“9+N”产业和16条重点产

业链,精准引进产业链补链、延链、强链的

全球高层次人才。烟台每年发布产业链

人才需求目录、“优聘计划”,面向全球推

出招募产业领军人才和青年科技人才,彰

显了烟台招才引智的决心。(下转第二版)

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话:总编室 6631285 广告:6631203 订报:6231640